

高校毕业生 就业在行动

我区启动2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动

对有就业意愿的,至少提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次技能培训机会和1次就业见习机会

本报讯(记者 马照刚)自治区人力资源和社会保障厅决定7月至12月期间,在全区集中开展2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动...

户网站、公告栏、微信公众号、直播平台等各种媒介,向2023年高校毕业生发出公开信,集中推介公共就业人才、档案接受传递、创业担保贷款、自主创业、灵活就业、“三支一扶”、青年就业见习、机关事业单位实习、职业技能培训服务管理和求职创业补贴发放机构等“十个清单”...

2023届未就业毕业生帮扶台账。针对登记失业青年和2023届离校未就业毕业生,我区将通过开展实名服务,对有就业意愿的,至少提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次技能培训机会和1次就业见习机会...

可及就业服务,推行“15分钟就业服务圈”,推进“家门口”就业服务站建设,提供招聘求职、政策咨询、职业指导、创业辅导等服务。实施青年专项技能培训计划,及时公开职业培训机构目录和补贴性职业培训项目目录...

82米高空的安全保护

本报记者 赵磊

在82米的高空施工是怎样的一种体验?在彭阳县白阳镇任湾村,一座大桥正在凌空飞跃,桥墩如巨大的“天外之物”屹立于彭阳的大山沟壑间...

7月2日7时30分,记者在工作人员的带领下通过安全通道,乘坐施工电梯来到高度为82米的特大桥上。“检查五点式安全带是否佩戴好。”“防坠器确定挂好。”“安全无小事,临边施工不得大意。”...

任湾茹河特大桥桥长1169米,不仅是全线控制性工程之一,也是重难点工程。其中,最高的桥墩高度达到82米,相当于30多层楼高。“在近百米高空施工,就像在云中漫步。第一次爬上来的入确实会胆战心惊。”...

天天讲安全

学校围墙外的边坡崩塌后

本报记者 张唯 文图



西吉县王民乡九年一贯制学校校长古希义(左)向宁夏国土资源调查监测院工程师张刚介绍边坡崩塌情况。

7月2日,宁夏国土资源调查监测院工程师张刚再度打通西吉县王民乡九年一贯制学校校长古希义的电话,商量如何解决学校围墙外侧边坡崩塌的问题。

原来,4天前,自治区自然资源厅在该学校举行自然资源科技服务进乡村进校园活动时,张刚和同事从古希义处得知了学校围墙外侧存在的地质隐患。

但让人没想到的是,去年7月的一次强降雨,导致学校北侧围墙外的边坡发生意外崩塌。坡面开裂下滑后,形成一道深六七米的裂缝。站在学校内围墙处可以看到,北侧依次是锅炉房、放置煤炭的库房和公共厕所。

考虑到学校300多名师生的安全,古希义组织老师拉起警戒线封闭了北墙区域,禁止学生靠近。同时,向上级相关部门汇报了情况。

处崩塌地质灾害隐患点进行排查和测量,并得出结论:该处坡长为30米,坡高约为20米,坡度在70至80度之间,崩塌方向为西北向。从坡脚下的堆积体判断,堆积体体积为400至500立方米。

“根据现场地理环境分析,崩塌点边坡处于一处承担防洪、泄洪功能河沟的河湾处。”张刚说,河流冲刷形成急陡岸坡,因黄土地区土质疏松,加上降雨不断侵蚀,最终导致边坡所处地面出现了崩塌。

如何防止崩塌面产生的安全隐患?张刚说,自治区自然资源部门会及时在这处地质灾害隐患点设置警戒线和警戒范围,并设立警示牌和逃生路线图。同时落实专业责任人,定期持续对隐患点实施回访和巡查。

美丽新宁夏 黄河千里行 带你探访先行区

东塔寺:在“快”“慢”间观文物史追寻诗意



6月29日,宁夏日报报业集团“美丽新宁夏 黄河千里行”采访小分队一行,走进吴忠市利通区东塔寺乡,品鉴村落风貌,体验“一院一景一特色”文旅、农旅、产旅深度融合发展。

里,浓密的树荫遮住夏日的炎热,变换的光线透过枝叶和果实,散落在湿润的草坪上。静坐于阴凉下的秋千,可以看到果实渐熟的样子,闻到青草修剪后的清香,听到风吹叶子沙沙响,深呼吸自然的氧气……

在这里,只要用心,听风听雨的诗意也总会落在一方庭院里。“我们的民宿主打的就是黄河文化。”白寺滩村通过布局、色调,情景再现黄河流域沿岸民居、草编、水车等文化因子。

82岁的王怀是记者遇到的第一位村民。彼时,他正闲坐在白寺滩村碧玉广场的凉亭里,和乡亲们天南海北地聊天。白寺滩村,给人的第一印象是碧玉广场恬静惬意,乡间小路整洁通畅,民居风格古朴素雅,设施温棚里蔬菜生机盎然。

扎根的是乡土风情。“游客在共享菜园里,可以体验田间劳作的乐趣。”东塔寺乡挂职党委副书记、干饭渠村书记马千惠说,“现在大家更愿意吃绿色、健康的果蔬。家里没有菜园的,可以到我们村租地,有时间过来打理。蔬菜熟了以后就可以在自己的地里采摘品尝了。”

午后阳光正晒,投放的3000条鲤鱼游在水底。3000平方米的休闲垂钓池里,静静流淌着黄河水,闪着点点金光。黄河沿岸常见的草帘遮盖凉亭,环水池四周,与天幕帐篷相邻。银西高铁由南向北穿村而过,颇有你坐在高铁上看风景,看风景的人在村里看你的诗境。

“2020年我刚到村里,看到荒废多年的牡丹园里的草长得和人差不多高,想起一句:我在这头,你看不到我在那头。”马千惠说。后来,干饭渠村通过“土地流转、示范引导、能人带动、典型引路”的发展模式,整合盘活150余亩废弃土地,将无人问津的荒园“养”成致富产业园,村集体经济年经营性收入由6万元增长到78万元。

性展馆。抬头见序厅顶部,有一条蜿蜒盘旋的河流,贯穿整个场馆,指引前行。“宁夏境内的黄河水流平缓,少有改道。”馆内讲解员任玉琴介绍,“黄河之水天上来”的寓意,代表了当地群众对黄河母亲的崇敬和感恩。

长河浩荡,润流千古。吴忠市利通区作为宁夏引黄灌漑的菁华之地,自古便是中原农耕文化与北方游牧文化碰撞交融的前沿地带,是多民族互联互通、共生共荣的融合区域,也是中华文明联结欧亚文明“丝绸之路”的重要枢纽。

“百年碧玉出东塔,地肥水美聚菁华”。东塔寺乡发挥得天独厚的地理、历史、文化优势,让旅游从“看山看水看风景”转向“观文物史,体验生活”的新阶段。文化的滋养需要时间浸润,旅游的发展需要时间验证。东塔寺乡借助毗邻市区的城郊优势,以党建为引领,既满足游客行程的“快时间”,又将文化、旅游的“慢时间”内化于景观载体之上。在“快”“慢”间,将文化资源接入旅游消费市场,提升了旅游的文化内涵。

